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ESERCIZIO 1 Disegnare le seguenti funzioni esponenziali e logaritmiche: 

a) 𝑦 = (
1

5
)𝑥;          𝑦 = log1

5

𝑥; 

b) 𝑦 = 3𝑥;             𝑦 = log3 𝑥; 

 

ESERCIZIO 2 Risolvere le seguenti equazioni esponenziali: 

a) 33𝑥 =
1

27
 

b) (
1

4
)
𝑥+1

= 9 

c) 3𝑥+1 = 2𝑥 − 1 

 

ESERCIZIO 3 Risolvere le seguenti disequazioni esponenziali: 

a) (
1

2
)
𝑥
≤ 7 

b) 22+𝑥 > 3𝑥  

c) 𝑒𝑥
2+7𝑥+5 >

1

𝑒𝑥
 

 

ESERCIZIO 4 Risolvere le seguenti equazioni logaritmiche: 

a) log 1

10

𝑥 = −3 

b) 𝑥 log2 3 + log2 5
𝑥 = (2𝑥 − 1) log2 5 − 𝑥 log2 5 

 

ESERCIZIO 5 Risolvere le seguenti disequazioni logaritmiche: 

a) log1
3

𝑥 > 2 

b) log6(𝑥
2 − 𝑥) ≤ 1 

c) 4 log2
2 𝑥 + 3 log2 𝑥 < 1 

 

 



ESERCIZIO 6 Disegnare le seguenti funzioni valore assoluto: 

a) 𝑓(𝑥) = |5𝑥 + 4| 

b) 𝑓(𝑥) = |𝑥2 − 1| 

 

ESERCIZIO 7 Risolvere le seguenti equazioni con valore assoluto: 

a) |𝑥 − 3| = 2 

b) |𝑥 − 1| = 4 − 2𝑥 

c) |𝑥2 − 5𝑥 + 6| = |𝑥 − 3| 

d) |𝑥2 − 4| + |𝑥 − 2| = |𝑥 + 1| 

 

ESERCIZIO 8 Risolvere le seguenti disequazioni con valore assoluto: 

a) |4𝑥 − 5| + 4 < 5 

b) |1 − 𝑥| < 2𝑥 − 3 

c) 2𝑥 + 𝑥|𝑥 + 1| > 3|𝑥 + 2| 

 

 

 

 

 

 


